

商洛 完善现代旅游产业体系 全力迎接高铁时代

本报通讯员 王浩 宋杨杨 李军

商州区发布三条旅游线路

本报讯(记者 王天彤)近日,商州区发布三条特色旅游、民宿及康养旅游线路,涵盖清凉山水、运动激情、露营篝火、乡村民宿、祠堂古庙、烟火夜游等内容,并推出了最新的优惠政策,迎接夏季旅游热潮。

第一条线路是生态避暑山水游,这条线路囊括了秦岭江山景区、卧虎岭景区和蟒岭绿道景区。秦岭江山景区青山如屏、水鸣如琴,原生态的山、水、石、林、洞、潭、溪、瀑随处可见;卧虎岭景区有连片的科普菜园、萌宠乐园、垂钓园、儿童游乐园……在这里,孩子能够与动物亲密接触,沉浸式体验大自然的乐趣;蟒岭绿道景区有全国最具观赏性的公路自行车赛道、陕南极具影响力的北宽坪红色革命教育基地,还有刺激好玩的无动力乐园、水上娱乐项目和热闹欢乐的房车露营、篝火晚会。

第二条线路是秦岭原乡休闲游,这是一趟可以放飞自我的惬意乡村游。游客可以在山水如诗、田园如画的牧护关镇,逛一逛韩愈祠、湘子洞,尝一尝洋芋糍粑、红豆稀饭和黑龙口豆腐干,感受秦岭原乡的舒适和惬意;可以走进三岔河省级乡村振兴示范镇,在河边戏水、露营、户外烧烤,在“北斗山居”民宿卧看星河,在水产养殖基地垂钓休闲,在中国传统村落引龙寺村感受古朴、安宁、素净之美;可以来到陈堰街道上河村露营基地,畅快呼吸大自然的鲜氧,让山风吹走繁忙都市的浮躁与喧闹;可以去腰市镇庙湾村和张郭村,全方位体验西瓜采摘和小龙虾捕捞,在享受美丽风光的同时,体验休闲采摘的乐趣;还可以来到夜村镇何家村,沿河搭建露营帐篷,烧烤配啤酒……

第三条线路是亲水纳凉康养游,这条线路包括秦岭博物馆、仙娥湖、莲湖景区、夜村镇沙滩乐园、两河口·城市运动公园、九鱼公园和南秦河生态公园。秦岭博物馆是国内第一座全面展示秦岭的综合性博物馆,投用后,游客在这里能充分感受到大秦岭的自然生态和人文历史;漫步仙娥湖畔,夏季微风习习,湖水清澈见底,可戏水、可小憩,一步一景,步移景异,勾勒出一幅人景合一的美好画卷;在莲湖景区,可乘船漫游,也可在岸边的商业街逛集市、吃美食,享受人间烟火气;夏日的沙滩乐园,露营帐篷、观景平台等配套设施一应俱全,在这里,孩子们尽情踩沙戏水,年轻人才艺直播,老年人开怀畅聊;晚上沿着两河口·城市运动公园、九鱼公园、南秦河生态公园走一走,看看灯火通明、游人如织的城市夜景,尽享惠民演出、音乐喷泉、智能健身、烧烤露营的乐趣,全身心感受中国康养之都慢生活的悠闲和自在。

化满足游客需求,不断提升景区知名度和影响力。

商洛拥有中国气候康养之都、中国最佳康养休闲旅游市、美丽中国·深呼吸之都等金字招牌。近年来,我市在当好秦岭生态卫士、守护好绿水青山的同时,依托气候生态资源,高位谋划建设康养城市,多维度、系统性实施城市更新行动,全方位、多层次建设宜居宜业和美乡村,在全省率先实现全域旅游示范区县区全覆盖,为高铁时代的到来打下了坚实基础。

“文旅部门将不断探索、创新、完善‘旅游+文化+体育+气象+乡村+工业+交通’等现代旅游产业体系,加快补齐发展短板,做强康养特色,进一步唱响‘22℃商洛·中国康养之都’品牌,全力迎接高铁时代。”市文化和旅游局局长巩文超说。

旅时代。

山阳县漫川管委会宣传营销科负责人韩世学说:“我们将进一步提升旅游设施和旅游服务水平,以更好的状态来迎接全国的游客到此观光度假,来感受我们的秦风楚韵,体验漫川的慢生活。”

今年“五一”假期,商州秦岭江山景区推出的汉服游园、古乐演奏、非遗展示、卡丁车等一个个丰富多彩的游乐项目让游客好评不断。景区也在现有基础上布局高端民宿、新增景点、优化服务,做好准备迎接“高铁时代”。

商洛市大山山文化旅游管理有限公司副总经理郭肖说,近年来,景区深入挖掘自然资源和文化内涵,不断丰富提升旅游要素,创新文旅产品供给,以打造“秦岭江山国际旅游度假核心区”为目标,持续促进景区高质量发展,多元

盛夏时节,走进灾后重建开园不久的山阳县天竺山景区,新建的立体停车场气势恢宏,道路标识施划到位,景区环境干净整洁。来自西安的游客周阿敏一边欣赏天竺山的美景一边说:“这儿的环境优美,景色宜人,感觉空气都是甜的,很适合度假旅游,下次我还想带上家人朋友一起来。”

天竺山景区自2022年提升改造以来,严格对标国家5A级景区建设标准,对景区硬件设施以及软性服务进行全面系统提升。目前,一期改造提升工程已接近尾声。“配合西十高铁建设,我们二期规划建设温泉酒店、滑雪场等旅游康养项目。建成后,可实现游客日接待量2万多人,可提供就业岗位400个,带动周边旅游服务从业人员1万多人。”山阳县天竺山景区综合部部长胡晶说。

随着西十高铁建设快速推进,我市文旅行业抢抓发展机遇,积极谋划,做好准备,全面迎接高铁时代。山阳县天竺山景区运营副总经理赵震介绍,天竺山景区以西安、武汉、十堰旅游圈为主体目标市场,以“秦岭仙境·自在天竺”为总体形象定位,山上做足时尚仙侠体验,山下做好逍遥养生度假,整体将打造成为年轻人的心灵驿站、当代人的东方天竺,并通过从传统景区向文化度假目的地转型提质,全面盘活农村闲置资源,带动农民增收致富。

漫川旅游度假区现有4A级景区两个、3A级景区两个,西十高铁在这里设有漫川站,作为西安连通武汉的重要节点地,山阳县漫川旅游度假区已经着手开始完善新兴业态建设,搭建古镇连廊步行桥,丰富秦岭原乡文旅形态等,以迎接高铁文

柞水“研学热”带火乡村游

本报讯(通讯员 申森)进入7月以来,暑期旅游市场持续升温,来自多所中小学的1000多名师生走进牛背梁国家森林公园,以秦岭为课堂,探索大自然中的奥秘,在旅行中去了解生态系统的组成,认知牛背梁森林公园里的食物链和森林生态系统。

在大自然中强健体魄、探索发现、学习知识,这一融“教”于“游”、寓教于

乐的旅游新模式,受到广大中小学生和家长的欢迎,成了暑期旅游新顶流。近年来,柞水深挖历史文化内涵,通过整合文旅资源、发展特色文化、创新研学业态,大力发展“研学游”。依托孝友“张仲”和清·孝义厅两大文化IP,成功开发孝义文化体验馆,开设多项沉浸式体验研学课程,通过孝义文化互动式参观、孝义情景演绎等活动,让学生们

深入了解孝义文化的内涵和价值,激发学生对传统文化的兴趣和热爱,培养家国情怀和社会责任感,孝义文化体验馆于今年入选第六批全省中小学生研学实践教育基地。

据了解,为助力康养旅游业高质量发展,柞水县依托资源禀赋、人文基础、区位条件等优势,开发科普教育基地、农业体验营地、非遗传承培训等社会实践项目,

开办亲子周末营、冬夏令营、劳动教育、木耳采摘等丰富的特色研学课程,推出“生态文明科普研学游”“红色教育研学游”“木耳采摘体验”“茶山观光亲子游”等研学线路,通过组织开展夏日研学实践、打造智慧景区等方式,激发乡村旅游的新活力,促进农旅融合发展。截至目前,已接待市内外研学团队160多批次,参加游客2.3万多人次。

闫坪村 景美如画引客来

本报记者 谢非

7月12日,从市区沿国道向西进入三岔河镇闫坪村,清澈见底的小河穿村而过,笔直的村庄干道整洁顺畅,道路两旁木葱茏、鸟语花香,一栋栋民居散落在青山绿水间,处处散发着醉人的诗情画意。

近年来,商州区三岔河镇闫坪村坚持美村和富村并进、塑形和铸魂并重,在农文旅融合上大力培育新业态,建设田园综合体,配套建设烧烤园、景观浮桥、无动力儿童乐园等设施,打造五彩荞麦、水萝卜等特色种植体验区35亩,发展特色农家乐5家,形成集农业观光、乡土体验、休闲康养等功能于一体的农旅融合新业态,推动农业转型升级。

为了进一步推动农旅融合发展,丰富游客旅游体验,提升旅游服务能力,闫坪村全面提升基础设施,全村修复水毁道路12公里,新建跨河大桥1座,入户路改造1296米。同时,优化配套功能,改造户厕298座,修建公厕2座、污水处理站5个、生态停车场2处,修建小菜园、小果园237处和观光廊桥2座以及滨河步道2500米,绿化亮化通村通组路12.2公里,全村人居环境、村容村貌不断改善。

如今的闫坪村不仅各项产业发展如火如荼,人居环境也越来越美,是远近闻名的省级美丽宜居示范村,也成了乡村游的热门目的地。



- ①闫坪村村处处美景如画
- ②彩虹吊桥是闫坪村吸引客流的一大亮点
- ③配套建设的无动力乐园深受小朋友喜爱
- ④游客体验摩托冲浪